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Kleine Anfrage

gem. § 24 Bezirksverwaltungsgesetz

- offentlich -
Gremium am
Verkehrsausschuss 17.10.2011
Bezirksversammlung 27.10.2011

Wann wird der Siilldorfer Kirchenweg repariert?
Kleine Anfrage von Henrik Strate (SPD-Fraktion)

Uber mehrere Monate wurde der Silldorfer Kirchenweg zwischen Blankenese und der Siilldorfer
Landstrale als Umleitung wahrend der Grundinstandsetzung der Blankeneser Landstralle
genutzt. In dieser Zeit ist der ohnehin unterdurchschnittliche Ausbauzustand der Stral3e erheblich
geschadigt und stellenweise ist die Fahrbahn in einem geféhrlichen Zustand, insbesondere fir
Fahrradfahrer.

Anwohner haben erste Vermessungsarbeiten festgestellt und es deutet sich eine geplante
BaumalRnahme an.

Vor diesem Hintergrund frage ich das Bezirksamt:

1. Aus welchem Grund wurden Vermessungsarbeiten im Salldorfer Kirchenweg durchgefiihrt?
2.
3. Ist aus Sicht des Bezirksamtes eine Grundinstandsetzung des Sdilldorfer Kirchenwegs

Welcher Abschnitt wurde durch Vermessungsarbeiten aufgenommen?

erforderlich oder ist eine Deckensanierung ausreichend?

. Welche Planungen fur den Sdlldorfer Kirchenweg werden im Bezirksamt derzeit

vorgenommen?

Welche Planungsschritte sind bereits heute bekannt?

Zu welchem Zeitpunkt kénnte nach Planungen des Bezirksamtes mit einer Reparatur des
Sulldorfer Kirchenwegs gerechnet werden?

. Ist im Bezirksamt bereits eine grobe Kostenschatzung fir eine Reparatur (in welcher Form

auch immer) des Silldorfer Kirchenwegs durchgeflhrt worden? Wenn ja, welche Kosten
werden voraussichtlich eingeplant werden missen?

. Werden die Anwohner Teile der Baukosten Ubernehmen missen? Wenn ja, auf welcher

Grundlage und in welcher Hohe?

. Zu welchem Zeitpunkt werden im Verkehrsausschuss die Planungen voraussichtlich vorgestellt

werden?
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Das Bezirksamt Altona beantwortet die Fragen wie folgt:

Zu Fragen 1. und 2.:

Der Sdulldorfer Kirchenweg soll in einem Teilbereich grundinstandgesetzt werden. Die
Vermessungsarbeiten sind erforderlich, um unter Berticksichtigung der o6rtlichen Gegebenheiten
die Planung fur die Grundinstandsetzung des Silldorfer Kirchenweges im Bereich zwischen
Fruchtweg und Siebenbuchen zu erstellen.

Zu Frage 3.:
Aufgrund des sehr maroden Zustandes der Fahrbahn einschliellich des Unterbaus ist eine

Grundinstandsetzung aus Sicht des Bezirksamtes unerlasslich.

Zu Frage 4.:
Es ist geplant, den kompletten Fahrbahnaufbau des Silldorfer Kirchenweges zwischen Fruchtweg

und Siebenbuchen zu erneuern, den Fahrbahnquerschnitt von nunmehr ca. 5 m bis 6 m auf eine
Gesamtbreite von 8 m zu verbreitern, um einen Schutzstreifen fir Radfahrer einrichten zu kbnnen,
sowie die Nebenflachen zu erneuern.

Zu Fragen 5. und 6.:

Die Vorplanung befindet sich in der Vorbereitung.

Die Planung soll im Februar 2012 abgeschlossen sein, so dass moglichst im Frihjahr 2012 mit der
Baumallnahme begonnen werden kann.

Zu Frage 7.:
Gemal der Honorarordnung fur Architekten und Ingenieure (HOAI) gibt es folgende sehr grobe

Kostenschatzung:

Anrechenbare Kosten auf Grundlage der Uberplanten Flache: 810.000,- €. Darin sind allerdings
die Grunderwerbskosten nicht berticksichtigt. Es sind ca. 1000m? Grunderwerb erforderlich sowie
eine neue geplante StralRenentwasserung.

Zu Frage 8.:
Auf Grundlage des Hamburger Wegegesetzes (§§ 51 - 58) erhebt die Freie und Hansestadt

Hamburg fur einen Teil der Ausbaukosten Ausbaubeitrage (zum Beispiel fir die Verbesserung der
Nebenflachen).
Uber deren Hohe wird die Finanzbehorde zu gegebener Zeit befinden.

Zu Frage 9.:
Dem Verkehrsausschuss der Bezirksversammlung Altona werden die Planungen voraussichtlich

Ende 2011/Anfang 2012 vorgestellt.

Petitum:

Die Bezirksversammlung wird um Kenntnisnahme gebeten.

Anlage/n:
ohne Anlagen
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